

镇海78岁独居老人的心愿—— 一台油汀伴寒冬

点亮微心愿 共度夕阳红

记者 黄宏 通讯员 张如新 张三

本报镇海12月11日电 北风呼啸,气温下降,在宁波镇海区蛟川街道临江社区的一间房子内,78岁的林珊珠老人不停地叹息:“这两天,又没法洗澡了。”

临江社区主要是拆迁安置房,林珊珠的丈夫多年前去世,现老人独居。今天,记者来到了老人家中,看到房间内还保持着拆迁安置房的毛坯模样:交付已有好多年,地面、墙壁依旧没有装修,长长的电线穿过天花板,连接着两支并不亮的节能灯。还有3张颜色不一的木制沙发,一台冰箱、一台电视机、一张小桌子……

“这些东西全是邻居搬家时不要了,送给我的。”老人说。

老人对自己的生活还算满意:身体健康,每个月低保加上补贴,有700多元,生活基本有保障。唯一让她烦恼的,就是冬天的洗澡问题。“早年的时候,还可以花上几元钱,到公共浴室洗澡。”老人说,最近,公共浴室不知为何关门停业了。

早在七八年前,老人就想添置个热水器和浴霸,这样在冬天也能洗个热水澡。去一些商店问了,老人就放弃了这个想法:“最普通的,都要1000多元,太贵了,我没那么多钱。”

百般无奈下,老人想出了“土办法”:乘着午后气温高、阳光灿烂的时候,老人会烧好热水,把阳台的窗户全关上,房间的门也关紧,多穿上几件衣服,在阳台上猛晒太阳,直到身上出很多

汗。然后,她冲进卫生间,用热水洗澡,然后迅速穿好衣服,“捂”进被窝。

这种办法稍有不慎,很容易感冒。“好几次,洗澡后穿衣服的时间长了点,重感冒了。”老人说,就算明知会得感冒,也一定要洗澡。

这种办法,在初冬时还能“见效”。但到了隆冬季节,就一点也不见效了。“太阳没力道,人又老了,就算穿上再厚的衣服,也不出汗。”她说,这时候,就算身上再痒,她也不敢烧水洗,只能苦挨着。

最近一段时间,老人对电热油汀很感兴趣。“我看这东西很不错,洗澡前搬进卫生间,开上一两个小时,里面暖烘烘的,再冷的天也不怕;洗澡后,可以搬出来放在身边取暖,免得老是钻被窝。”她说,但是,最便宜的电热油汀也要



1000多元,她还是付不起。

“每年的冬天都很难熬,我要是有一个电热油汀,会好过很多。”老人说,她希望得到帮助,在今年冬天拥有一个电热油汀。

热评

命运岂是生肖定



黄宏

由于流传“十羊九不全”的说法,最近在一些地方,很多夫妻抓紧时间揪牢“马尾巴”,“马宝宝”扎堆而至。

不少年轻夫妻喜欢挑属相选择宝宝出生的时间,孩子出生也有了“大小年”之分:像龙年、马年、猴年出生的人比较多,属于“大年”;而在鸡年、羊年,则会出现生育遇冷情况。有人认为,羊是温顺的生物,被宰后是追随者而非领袖。

事实上,羊年、鸡年出生者中,成就较大的人并不少。曹操、司马懿、努

尔哈赤均是羊年出生,曹雪芹、徐悲鸿、司马光也是羊年出生……可见,将来成就和孩子生肖,其实毫无关联。

从社会的角度看,为了追赶或避开某个属相而生孩子,容易产生严重的“后遗症”,像当年的“奥运宝宝”,扎堆生孩子的结果,意味着从孕妇产后起就要排队,排队检查,排队生孩子,还要排队打预防针,上学、就业、结婚、养老都需排队……

作为家长,谁愿意孩子将来一辈子都在排队呢?更何况,同年出生的孩子较多,就意味着将来孩子上学和就业时的竞争加剧,这对孩子的将来不利。所以年轻夫妇对孩子的生肖,没必要太在意。

省人力社保厅服务企业揽才 高层次人才招聘等你来

本报讯(记者 方力 通讯员 刘湘慧)12月13日(本周六),浙江省知名企业高层次人才封闭洽谈会将在梅苑宾馆(杭州市莫干山路511号)拉开帷幕。这是我省今年最后一次中高层次人才招聘会。

本次洽谈会有近百家用人单位,推出近千个中高层次人才岗位。用人单位集中了我省具有代表性的重

点行业、新兴产业规模以上企业和上市公司或具有高成长性、高带动性和较强发展潜力的高新技术企业,娃哈哈集团、省能源集团、传化集团、广厦集团等一批知名企业纷纷抛出橄榄枝招贤纳士。相关岗位面向生物、医药、机械、电子、建筑、能源、金融、审计等几十个领域的中高层次人才和技术人才。

微播报

阳光行动

近日,由省妇联组织的节约型家庭“阳光行动”结果揭晓。在历时两个月的活动过程中,全省共征集到“节俭养德”家风家训格言近千

条;“节俭养德”小制作、小发明相关图片、视频近300个。获奖作品将在省妇联官网和官微上陆续公布。(播报人:金蕾)

虚假信息

12月11日,温州某媒体的移动短信平台服务器遭不法分子入侵,并发布虚假中奖信息,约有1万

名用户收到不法分子通过该媒体平台发布的虚假信息。温州警方已对此事展开调查。(播报人:翁浩浩)

校园禁毒

12月11日,台州市黄岩区江口中学学生在“珍爱生命,拒绝毒品”的宣传画上签名。当天,黄岩公安分局江口派出所民警在该校开展禁毒宣传,通过展板、发放宣传资料以及毒品实物识别等,提高学生们的拒毒防毒意识和水平。(播报人:喻跃翔)



老宅起火

12月11日中午,绍兴市团箕巷29号一老宅2楼发生火灾,熊熊大火一直蹿上了房顶。由于地处小巷,消防车无法进入,消防战士拉着水带冲入火场,经过1小时的扑救,大火被基本扑灭,所幸无人员伤亡。据初步分析,可能是用电不慎造成火灾。(播报人:王志成)



12月10日,杭州闹市口派出所民警和群众演出自编自导的小品剧,提醒大家做好安全防范。

连国庆 摄

一朝贪念 一生后悔 房管员外逃21年被劝回



拍案惊奇

本报讯(通讯员 钟伟锋 韦佳 记者 翁浩浩)12月10日,一架由意大利飞往中国的飞机降落在上海浦东机场。50岁的犯罪嫌疑人叶某慢慢走下飞机,踏上阔别21年的故土,身旁是青田县检察院反贪局干警。据了解,这是最高检部署

开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动以来,我省第二例成功劝返的职务犯罪在逃人员,也是目前省内境外在逃时间最长的一例。

叶某这场“亡命出逃”,缘于21年前起的贪念。1993年3月,叶某任青田县建设局房地产管理处房租收款员,专门负责青田县公租房租金收取。然而,1991年至1993年3月期间,他通过套开发票(开具阴阳发票)的方式,侵占房租款3万余元。由于害怕东窗事发,当时29岁的叶某逃到俄罗斯,之后

辗转捷克斯洛伐克、德国、意大利等地,开始长达21年的亡命之旅。叶某“失踪”后,新任房管员发现了其中的猫腻。1994年8月,青田县检察院立案侦查,并将叶某列为网上逃犯。

事实上,出逃欧洲21年,叶某并没因此过上好日子。初到欧洲,他因为语言不通四处碰壁,只能靠卖雨伞等小生意维持生计。而他内心最受折磨的,就是在21年间,自己的父亲、岳父、岳母相继去世,在亲人最需要时,他都没能陪伴左右。

种种遭遇,让叶某回国、归乡的念头愈发强烈。“在电视上看到‘猎狐’行动,我就让妻子和青田县检察院联系了。”他说。之后,他让妻子主动到检察院代为投案并退还赃款。青田县检察院根据有关规定,鼓励其回国投案自首。

记者从省检察院反贪污贿赂局指挥中心了解到,省检察院还将联合省公安厅开展境外缉捕逃犯职务犯罪的专项行动,相关人员将启程飞往境外,劝返或抓捕更多像叶某一样的外逃犯罪嫌疑人。

文/金铭枢 刘洪伟 孟令宇

金华衢州舟山消防积极争创人民满意消防队伍

真情服务暖民心惠民生

自今年6月全省消防部门开展“创人民满意消防队伍”活动以来,全省各地消防部队结合工作实际,为群众办实事、做好事、解难事,着力改善社会消防安全环境,积极回应人民群众对消防工作的新期待、新要求,铸就一支真正受人民信赖的队伍,有效提升了人民群众的满意度。最近,笔者走进金华、衢州、舟山市消防支队,挖掘他们创满意的先进经验。

大队,实现70%建设项目审批权限下放。权力下放后,效率提高了、办事方便了,当地创业、创新和发展的环境更加优化了,一批又一批企业、一个又一个重大项目,纷纷落户金华,开花结果。

与此同时,该支队进一步缩短审批,三项行政审批时限平均缩短40%,并推出短信告知服务,受理和送达均通过短信告知相关当事人,并在受理后短信告知全程接受监督的举报电话。近两年来,该支队未发生过因超过承诺期而退件的情况,也没发生过群众投诉的事件。

在此基础上,该支队还专门针对重点工程,推出“全程服务”,确定每月9日为“消防服务日”,由支(大)队领导带领开展现场办公,先后上门服务980余

家(次),为群众和企业解决难题2500余件。金华万达广场负责人还专门带着《感谢信》来到支队,感激地说:“项目规划设计中,支队就对我们搞好消防工作进行指导,正是由于你们的大力支持,才使得这个工程快速顺利地开工建设,你们务实、认真、细致的服务,深深地感动了我们!”

衢州:行政审批跑起来

“消防部门办事速度真快,为我们节省了大量时间。”前段时间,衢州市消防支队对恒大御景半岛项目工程进行执法回访时,开发部经理吴方辉说起消防行政审批时连声称赞。

今年以来,衢州市消防支队在审批时限、审批环节、审批效率、服务质量等

举措上,积极探索创新提高消防监督服务水平的新路子,在全省率先实行消防设计预审查、竣工消防预验收制度。对具有一定规模的建设工程项目,建设单位在完成设计方案后和建设工程竣工后,可分别向消防部门申请建设工程消防预审查和竣工消防预验收。建设单位只要填写消防工作预约联系卡,交由消防窗口统一登记受理后,消防部门即在登记后10个工作日内完成消防设计预审查或竣工消防预验收,并出具书面指导意见。

目前,衢州市消防支队已对人员配置、技术条件具备承担行政许可条件的县(市、区)消防大队下放消防审核、验收审批权限。与此同时,支队还将所有建设工程的消防设计审核、消防验收时

限由法定20个工作日缩短至10个工作日内;备案抽查时限由法定30个工作日缩短至15个工作日内;将公众聚集场所的消防验收与开业检查两项合并,由原来的两项相加共计40个工作日内,通过“合并”再“减半”,缩短至10个工作日内。

舟山:惠民举措见实效

舟山市消防支队在创满意活动中,坚持群众满意为导向,通过召开通过党委会、办公会、协调会层层部署,召开新闻发布会、警民恳谈会等多形式落实,不断提升部队形象。

在具体工作中,该支队推行“三访四联”机制:支队党委成员每人走访1个政府部门、1家单位,联系1个大队、1

个中队、1个派出所;大队干部每人走访2家单位,联系2个派出所。

同时,该支队主动向人民群众承诺,发放征求意见表270多份,征求各类意见60余条,通过新闻发布会向社会公开“创人民满意消防队伍”九项承诺”和《消防执法和灭火救援“五个一律”》。

在主动查纠问题不足的同时,努力推进惠民措施落到实处。该支队依法公开消防行政执法依据、行政审批结果及各类消防技术服务机构信息,做到一次性告知;全面推行服务承诺,首问负责、限时办结、效能监察制度,优化内部审批流程,办理时限缩短不少于30%;市、县(区)两级消防审批窗口实施“无差异”受理全市项目;简化“小微项目”特别是渔农家乐消防审批手续;开通重大项目审批“绿色通道”,推行悬水岛企业“驻点办公”,拓展渔农村、悬水岛消防宣传阵地,开展休渔期专项消防宣传。

创人民满意消防队伍